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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2025/26:541 Public service

När den narkotikapåverkade yrkeskriminella George Floyd dog under ett 
polisingripande i USA blev det omgående en världsnyhet. När den 18-årige 
universitetsstudenten Henry Nowak dog under ett polisingripande i 
Storbritannien uteblev den svenska nyhetsbevakningen helt. Först när fällande 
dom mot mördaren kommit, kroppskamerornas video spridits och 
Storbritanniens premiärminister uttalat sig vågade svenska medier börja 
rapportera.

Båda två yttrade samma ord före sin död – ”I can’t breathe” – men vad skiljer 
dessa båda fall åt? Det enkla svaret är nog att George Floyd var mörkhyad och 
att polisen var vit, medan Henry Nowak var vit och mördaren hade 
invandrarbakgrund. Henry Nowak beskylldes dessutom av sin mördare för att 
vara rasist, varför han greps av brittisk polis medan mördaren stod fri vid sidan 
av. När den döende Nowak försökte säga till polisen att han blivit knivhuggen 
fick han höra polisen säga: ”Jag tror inte du blivit det, kompis.” Det sista han 
hörde i livet var att polisen läste upp hans rättigheter under gripandet.

Det har nog vänt sig i magen på många världen över nu när videoklipp från 
gripandet spridits och förövaren dömts. Parallellerna till och olikheterna med 
George Floyds död är uppenbara men nyhetsbevakningen väsensskild. I 
skrivande stund har Sveriges Radio fortfarande inte publicerat någonting om 
det, medan SVT har en artikel som publicerades exakt ett halvår efter mordet. 
Legitimiteten hos etablerade nyhetskanaler riskerar att urholkas när det är i 
sociala medier man först kan ta del av det de borde rapportera om. 
Trovärdigheten urholkas även när man tycks anpassa sin nyhetsbevakning 
utifrån hudfärg och politiska preferenser.

Med anledning av ovanstående önskar jag fråga kulturminister Parisa 
Liljestrand:

 

Hur avser ministern att verka för att säkerställa att public service bedriver en 
objektiv och opolitisk nyhetsbevakning? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-04
Besvaras senast
2026-06-18
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


